



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

23 - 09 - 2023

Saturday



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. दक्षिण चीन सागर में तनाव के बीच इंडोनेशिया ने शुरू किया आसियान संयुक्त सैन्य अभ्यास



दक्षिण पूर्व एशियाई देशों के संगठन (आसियान) के देशों की इकाइयों ने इंडोनेशिया के दक्षिण नाटुना सागर में अपने उद्घाटन संयुक्त सैन्य अभ्यास की शुरुआत की। ये अभ्यास ऐसे समय में हो रहे हैं जब प्रमुख वैश्विक शक्तियों के बीच भू-राजनीतिक तनाव बढ़ रहा है और दक्षिण चीन सागर में चीन की गतिविधियों को लेकर चिंताएं बढ़ रही हैं। दक्षिण नटुना सागर में हो रहे पांच दिवसीय सैन्य अभियान में मुख्य रूप से सैन्य कौशल बढ़ाने पर ध्यान केंद्रित किया गया है। इन कौशलों में समुद्री सुरक्षा, गश्त, और मानवीय सहायता और आपदा राहत के वितरण जैसे क्षेत्र शामिल हैं। इंडोनेशियाई सेना के अनुसार, इस अभ्यास का उद्देश्य आसियान सदस्यों के बीच क्षेत्रीय स्थिरता और सहयोग को बढ़ावा देना है। आसियान के सभी दस सदस्य देश, जिनमें संभावित सदस्य पूर्वी तिमोर भी शामिल हैं, इन संयुक्त सैन्य अभ्यासों में भाग ले रहे हैं। इस सहयोगात्मक अभ्यास को आयोजित करने का निर्णय क्षेत्रीय स्थिरता बनाए रखने और अपनी सामूहिक सुरक्षा बढ़ाने के लिए आसियान देशों की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। यह बढ़ते भू-राजनीतिक तनाव के मद्देनजर सदस्य देशों के बीच एकता का एक मजबूत संकेत भी भेजता है। इंडोनेशिया के सैन्य प्रमुख, यूडो मार्गोनो ने स्पष्ट किया कि ये अभ्यास गैर-लड़ाकू अभियान हैं, जो सैन्य टकराव के बजाय आर्थिक सहयोग पर आसियान के प्राथमिक ध्यान को उजागर करते हैं। अभ्यास सैन्य सहयोग के सामाजिक और मानवीय पहलुओं पर जोर देने के लिए संरचित है, जो संकट के समय में क्षेत्रीय लचीलापन और तत्परता को बढ़ावा देने का इरादा रखते हैं।

2. 3 इंडियट्स के एक्टर अखिल मिश्रा का निधन



आमिर खान की फिल्म 3 इंडियट्स में लाइब्रेरियन दुबे का रोल निभाकर फेमस हुए एक्टर अखिल मिश्रा का दुखद निधन हो गया है। अखिल ने कई टीवी शोज और फिल्मों में काम किया था। अखिल मिश्रा का करियर बहुमुखी प्रतिभा और चरित्र भूमिकाओं को कुशलता से निभाने की क्षमता से चिह्नित था। अखिल मिश्रा ने 3 इंडियट्स में लाइब्रेरियन दुबे की भूमिका निभाई और फिल्म में कुछ कॉमेडी सीन्स थे। उन्होंने भंवर, उतरन, उड़ान, सीआईडी,

श्रीमान श्रीमति, भारत एक खोज, रजनी जैसे शोज किए थे। एक्टर ने डॉन अब्बा, हजारों ख्वाहिशें ऐसी, 3 इंडियट्स फिल्मों में काम किया था। इंडस्ट्री में अखिल ने सालों काम किया लेकिन पहचान उन्हें 3 इंडियट्स में लाइब्रेरियन दुबे के रोल से मिली। सीरियल उतरन में उमद सिंह बुदेला के रोल में भी उन्हें काफी पसंद किया गया था। अखिल की पत्नी सुजैन बर्नेट भी पेशे से एक्ट्रेस हैं। अखिल की पहली पत्नी मंजू मिश्रा थीं। 1983 में शादी के बाद दोनों का 1997 में तलाक हो गया था। पति-पत्नी ने साथ में प्रोजेक्ट्स भी किए थे। फिल्म कर्म, टीवी शो 'मेरा दिल दीवाना', शॉर्ट फिल्म 'मजनु की जूलियट' में उन्होंने स्टेज शेयर किया था। सुजैन कई भाषाओं की फिल्मों-शोज में काम करती हैं। वो सीरियल कसौटी जिंदगी की, सावधान इंडिया, एक हजारों में मेरी बहना है, चक्रवर्ती अशोक सम्राट, ये रिश्ता क्या कहलाता हे में दिखी हैं। सुजैन स्क्रीन पर कई बार कांग्रेस नेता सोनिया गांधी का रोल निभा चुकी हैं।

3. ब्रिटेन में कुत्तों से इंसान में फैल रही रहस्यमयी दुर्लभ बीमारी



ब्रिटेन में इन दिनों एक ऐसा वायरस धीरे-धीरे सक्रिय होता जा रहा है, जो अबतक केवल कुत्तों तक ही सीमित था। लोगों में कुत्तों से जुड़े ब्रुसेला कैनेस नामक जीवाणु संक्रमण के तीन मामले यूके में सामने आने से हड़कंप मच गया है। इंसानों में जीवाणु संक्रमण के मामले आने से ब्रिटेन का स्वास्थ्य विभाग भी सकते में है। यह रोग आमतौर पर कुत्तों में दर्द, लंगड़ापन और बांझपन का कारण बनता है। आमतौर पर देखा गया है कि कुत्तों में यह बीमारी लाइलाज होती है और इससे उनकी जान का खतरा भी पैदा हो जाता है। वहीं, इंसानों में इस बीमारी का प्रसार होने बावजूद इसका असर काफी हल्का देखा गया है। बताया गया कि इसके परिणामस्वरूप लोगों को मेनिंजाइटिस और सेप्टीसीमिया हो सकता है। संक्रमण से ग्रस्त एक अन्य मामले में पीड़ित व्यक्ति पशु चिकित्सक के यहां काम किया करता था। उसमें कोई लक्षण नहीं थे और नियमित परीक्षण के माध्यम से उसके अंदर इस वायरस के संक्रमण की पहचान की गई। 2020 की गर्मियों के बाद से, कुत्तों में ब्रुसेला कैनेस संक्रमण के मामलों की संख्या बढ़ रही है। बताया गया कि इनमें से अधिकांश मामले पूर्वी यूरोप से ब्रिटेन आयात किए गए कुत्तों से जुड़े हैं। कुत्तों के मामले में, ब्रुसेला कैनेस इलाज योग्य नहीं है, और सरकारी दिशानिर्देश आवश्यक कार्रवाई के रूप में इच्छामृत्यु की सलाह देते हैं। रोगाणुरोधी उपचार के बाद भी संक्रमित कुत्तों को जीवन भर का वाहक माना जाता है, जो अन्य कुत्तों और मनुष्यों के लिए खतरा पैदा करते हैं।

4. अफ्रीकी संघ शुरू करेगा अपनी क्रेडिट रेटिंग एजेंसी

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



अफ्रीकी संघ आने वाले वर्ष में अपनी क्रेडिट रेटिंग एजेंसी लॉन्च करने के लिए तैयार है, जो अफ्रीकी देशों को दिए गए पक्षपाती क्रेडिट आकलन के बारे में चिंताओं के प्रत्यक्ष जवाब के रूप में देखता है। इस कदम का उद्देश्य अफ्रीकी देशों के साथ जुड़े ऋण की जोखिमों का एक और संतुलित मूल्यांकन प्रदान करना है और महाद्वीप में निवेश को बढ़ावा देना है। **अफ्रीकी क्रेडिट रेटिंग एजेंसी** मुख्य रूप से अफ्रीकी महाद्वीप के भीतर कार्य करेगी और वित्तीय रूप से आत्मनिर्भर होगी। अफ्रीकी संघ के अनुसार, इसका मुख्य उद्देश्य अफ्रीकी बॉन्ड्स के बारे में निर्णय लेते समय या अफ्रीकी देशों को निजी ऋण देते समय निवेशकों के लिए एक पूरक परिप्रेक्ष्य प्रदान करना है। अफ्रीकी संघ, अपने सदस्य देशों के नेताओं के साथ, लंबे समय से "बड़ी तीन" क्रेडिट रेटिंग एजेंसियों – **मूडीज, फिच और एस एंड पी ग्लोबल रेटिंग्स** की आलोचना करता रहा है – जिसे वे अफ्रीकी देशों से संबंधित ऋण जोखिमों के अनुचित आकलन के रूप में देखते हैं। उनका तर्क है कि ये एजेंसियां अक्सर अफ्रीकी देशों को डाउनग्रेड करने के लिए बहुत जल्दी होती हैं, खासकर वैश्विक स्वास्थ्य महामारी जैसे संकटों के दौरान। इस पहल से पहले संयुक्त राष्ट्र द्वारा किए गए एक अध्ययन से पता चला है कि क्रेडिट रेटिंग में व्यक्तिपरक पूर्वाग्रहों ने अफ्रीकी देशों को कुल 74.5 बिलियन डॉलर का नुकसान पहुंचाया है। यह महत्वपूर्ण वित्तीय नुकसान वित्त पोषण के अवसरों से चूकने और सार्वजनिक ऋण पर अतिरिक्त ब्याज के भुगतान के परिणामस्वरूप हुआ। क्रेडिट रेटिंग मौलिक रूप से एक उधारकर्ता की अपने दायित्वों पर चूक की संभावना का आकलन करती है और उन शर्तों को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करती है जिनके तहत बैंक और अन्य वित्तीय संस्थाएं ऋण प्रदान करती हैं। बढ़ती आलोचना के बावजूद, मूडीज, फिच और एसएंडपी ग्लोबल रेटिंग्स ने अपने रुख को बनाए रखा है, यह कहते हुए कि उनकी रेटिंग पद्धतियां दुनिया भर में सुसंगत और निष्पक्ष बनी हुई हैं।

5. दिल्ली में 22 से 24 सितंबर तक शुरू हुआ तीन दिवसीय उत्सव 'नदी उत्सव'



दिल्ली में यमुना नदी के तट पर 22 से 24 सितंबर तक चौथे 'नदी उत्सव' का आयोजन होगा। नदी महोत्सव का आयोजन इंदिरा गांधी राष्ट्रीय कला केंद्र (आईजीएनसीए) द्वारा किया जाएगा। संस्कृति मंत्रालय के तहत काम करने वाला आईजीएनसीए पिछले कुछ वर्षों से 'नदी उत्सव' का आयोजन कर रहा है। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय कला केंद्र (आईजीएनसीए), संस्कृति मंत्रालय के तहत कला और संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए समर्पित एक संस्था, 'नदी उत्सव' के पीछे प्रेरणा शक्ति रही है। इस नेक पहल की कल्पना डॉ. सच्चिदानंद जोशी ने नदियों के पारिस्थितिक और पर्यावरणीय महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने और लोगों को संवेदनशील बनाने के लिए की थी। 'नदी उत्सव' नदी संस्कृति, इसकी परंपराओं, अनुष्ठानों और जल ज्ञान का दस्तावेजीकरण करने का एक प्रयास है। इस राष्ट्रीय सेमिनार में पांच शैक्षणिक सत्र होंगे, जिसमें वरिष्ठ विद्वान गोलमेज सम्मेलन में भाग लेंगे। यह आयोजन नदियों से जुड़ाव को याद करने की एक पहल है। तीन दिवसीय कार्यक्रम के दौरान एक पुस्तक मेले का भी आयोजन किया जाएगा, जिसमें विभिन्न प्रकाशन संस्थान नदियों और पर्यावरण से संबंधित अपनी पुस्तकें लाएंगे। कार्यक्रम में दिखाये जाने वाले 18 वृत्तचित्रों में से पांच को पुरस्कृत करने की भी योजना है। वृत्तचित्र फिल्म फेस्टिवल के लिए भारत के लगभग सभी राज्यों से फिल्म निर्माताओं ने फिल्में भेजी थीं, जिनमें से 12 को स्क्रीनिंग के लिए चुना गया। इनका चयन पांच सदस्यीय जूरी ने किया। इनमें उत्तर-पूर्व भारत, दक्षिण भारत, कश्मीर, उत्तराखंड, राजस्थान आदि की फिल्में शामिल हैं। हर फिल्म के बाद एक चर्चा सत्र भी आयोजित किया जाएगा, जिसमें फिल्म के निर्देशक भी भाग लेंगे।

6. चाचा चौधरी और साबू: युवा मतदाताओं को शिक्षित करने और प्रोत्साहित करने के लिए एक अनूठा कदम



निर्वाचन आयोग ने मतदाताओं, खास कर युवा मतदाताओं को जागरूक करने और मतदान प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रेरित करने के अपने अभियान में कॉमिक बुक 'चाचा चौधरी और चुनावी दंगल' को शामिल किया है। चाचा चौधरी कॉमिक्स की अपार लोकप्रियता को देखते हुए, एक अनूठी पहल 'चाचा चौधरी और चुनावी दंगल' नामक एक कॉमिक बुक का विमोचन बुधवार को मुख्य निर्वाचन आयुक्त (CEC) राजीव कुमार और चुनाव आयुक्त अनूप चंद्र पांडे तथा अरुण गोयल द्वारा निर्वाचन सदन में किया गया। राजीव कुमार ने कहा कि कॉमिक बच्चों को चुनाव प्रक्रिया की कल्पना करने में मदद करेगा और यह पुरानी पीढ़ी को अपने पहले के दिनों को फिर से ताजा करने में भी मदद करेगा। कॉमिक बुक ECI और प्राण कॉमिक्स की एक संयुक्त पहल है जिसे युवाओं को लोकतंत्र के त्योहार में अपना नामांकन करने और भाग लेने के लिए प्रेरित करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। इसमें प्रसिद्ध कार्टूनिस्ट स्वर्गीय प्राण कुमार शर्मा द्वारा प्रस्तुत प्रतिष्ठित कार्टून पात्रों चाचा चौधरी, साबू, बिल्लू को दिखाया गया है। आयोग ने कहा कि यह भारत निर्वाचन आयोग और प्राण कॉमिक्स की साझा पहल है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने कहा कि डिजिटल मीडिया के इस युग में भी आउटरीच

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

माध्यम के रूप में कॉमिक्स प्रासंगिक और विशिष्ट है। ये कॉमिक चरित्र, अपनी सार्वभौमिक अपील और ईमानदारी, दया और करुणा जैसे मूल्यों पर बल देने के साथ चुनाव से संबंधित जानकारी को रचनात्मक रूप से व्यक्त करने के लिए एक आकर्षक मंच प्रदान करते हैं।

7. वोल्वो 2024 तक डीजल कारों का उत्पादन बंद कर देगी, पूरी तरह से इलेक्ट्रिक कार निर्माता बनेगी



ऑटोमोटिव उद्योग में एक प्रमुख नाम वोल्वो कार्स ने एक अभूतपूर्व घोषणा की है। स्वीडिश कार निर्माता ने 2024 की शुरुआत तक डीजल से चलने वाले वाहनों का उत्पादन बंद करने का इरादा जताया है, जो पूरी तरह से इलेक्ट्रिक कार निर्माता बनने के अपने लक्ष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह निर्णय 2030 तक पूरी तरह से इलेक्ट्रिक वाहनों में परिवर्तित होने की वोल्वो की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। डीजल वाहन उत्पादन बंद करने का वोल्वो का साहसिक कदम ऑटोमोटिव उद्योग के उभरते परिदृश्य के प्रति एक सक्रिय प्रतिक्रिया है। कंपनी के आधिकारिक बयान के मुताबिक, डीजल से चलने वाली आखिरी वोल्वो कार कुछ ही महीनों में असेंबली लाइन से बाहर हो जाएगी। यह निर्णायक कार्रवाई वोल्वो को ऑटोमोटिव जगत के अग्रणी लोगों में से एक बनाती है, जो अपने लाइनअप से डीजल को पूरी तरह से खत्म करने वाले पहले विरासती कार निर्माताओं में से एक है। डीजल को चरणबद्ध तरीके से बंद करने का वोल्वो का निर्णय एक व्यापक दृष्टिकोण का हिस्सा है जिसका उद्देश्य कंपनी को पूरी तरह से इलेक्ट्रिक कार निर्माता में बदलना है। इस दृष्टिकोण में इस दशक के अंत तक, विशेष रूप से 2030 तक सभी वोल्वो कारों को इलेक्ट्रिक बनाने का एक महत्वाकांक्षी लक्ष्य शामिल है। इस साहसिक कदम को उठाकर, वोल्वो स्थिरता, पर्यावरणीय जिम्मेदारी और सबसे आगे रहने के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के बारे में एक स्पष्ट संदेश भेज रहा है।

8. ICC प्लेयर ऑफ द मंथ विजेता अगस्त 2023



अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (ICC) ने अगस्त 2023 के लिए ICC प्लेयर ऑफ द मंथ नामित किए जाने वाले अंतर्राष्ट्रीय सितारों के नवीनतम सेट का खुलासा किया है। आयरलैंड की अर्लीन केली और पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम को अगस्त 2023 के लिए अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद

(आईसीसी) के महीने के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी के रूप में सम्मानित किया गया है। पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम अगस्त में ICC महीने के सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी का पुरस्कार जीतने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने अफगानिस्तान और नेपाल के खिलाफ एकदिवसीय मैचों में अपने असाधारण प्रदर्शन के लिए अगस्त 2023 के लिए आईसीसी पुरुष प्लेयर ऑफ द मंथ का पुरस्कार जीता। बाबर ने अपने करियर में तीसरी बार यह सम्मान जीता क्योंकि दुनिया के नंबर 1 बल्लेबाज ने खेल के 50 ओवर के प्रारूप में अपना दबदबा बनाए रखा। कुल मिलाकर, बाबर ने महीने में 66 की औसत और 92.30 के स्टाइक रेट से 264 रन बनाए। आयरलैंड की अर्लीन केली को नीदरलैंड के खिलाफ टी20 अंतरराष्ट्रीय जीत में शानदार गेंदबाजी के लिए महीने की सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी चुना गया। केली ने नीदरलैंड के युवा खिलाड़ी आइरिस ज्विलिंग और मलेशिया की आलराउंडर ऐना हमिजाह हाशिम को पछाड़कर इस प्रतिष्ठित मासिक पुरस्कार का खिताब जीता। दाएं हाथ की इस तेज गेंदबाज ने नीदरलैंड के खिलाफ आयरलैंड की तीन मैचों की टी20 सीरीज के दौरान शानदार प्रदर्शन करते हुए महज 4.30 की औसत से 10 विकेट चटकाए जिससे उनकी टीम ने सीरीज में 3-0 से क्लीनस्वीप किया।

QUIZ

1. हाल ही में कहाँ दुर्लभ धातु वैनेडियम पाया गया है?

A- छत्तीसगढ़

B- गुजरात

C- केरल

D- राजस्थान

कई उद्योगों में एक महत्वपूर्ण कच्चे माल के रूप में इस्तेमाल होने वाला बेहद दुर्लभ वैनेडियम गुजरात में मिला है। खंभात की खाड़ी से जमा किए गए तलछट के नमूनों में यह पाया गया है, जो गुजरात में अलंग के पास अरब सागर में खुलती है। खास बात यह है कि इस बेशकीमती खनिज का इस्तेमाल स्टील को मजबूत करने और बैटरी बनाने के लिए किया जाता है। यह भारत में बेहद दुर्लभ है। प्राकृतिक रूप से अपने शुद्ध रूप में दुर्लभ रूप से पाया जाने वाला वैनेडियम 55 से अधिक विभिन्न खनिजों में मौजूद होता है, जिससे इसका उत्पादन बेहद महंगा हो जाता है। खंभात की खाड़ी में यह टिटानोमैग्नेटाइट नामक खनिज में पाया गया है, जो पिछले हुए लावा के तेजी से ठंडा होने पर बनता है। जीएसआई के वैज्ञानिकों ने कहा कि खंभात की खाड़ी में वैनेडीफेरस टाइटेनोमैग्नेटाइट संभवतः दक्कन बेसाल्ट से मुख्य रूप से नर्मदा और तापी नदियों से निकला है। वैज्ञानिकों ने खंभात की खाड़ी में तलछट से 69 नमूने एकत्र किए थे।

2. प्रधानमंत्री मोदी कहाँ भगवान शिव थीम वाले स्टेडियम की आधारशिला रखेंगे?

A- वाराणसी

B- अयोध्या

C- नई दिल्ली

D- गुजरात

भारत को एक और अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम मिलने वाला है जो उत्तर प्रदेश के वाराणसी में बनाया जाएगा। स्टेडियम भगवान शिव थीम पर आधारित होगा। क्रिकेट स्टेडियम का नवीनतम रेंडर सोशल मीडिया पर सामने आया है, जिससे पता चलता है कि स्टेडियम का गुंबद भगवान शिव के 'डमरू' के आकार का होगा। स्टेडियम की फ्लड लाइटें शिवजी के त्रिशूल के आकार की होंगी जबकि प्रवेश द्वार का डिजाइन बिल्व पत्र के समान होगा। स्टेडियम की छत अर्धचंद्र के आकार में बनाई जाएगी। स्टेडियम के अंदर स्टेड में गंगा घाट से प्रेरित

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

बैठने की व्यवस्था होगी। पीएम मोदी स्टेडियम के भूमि पूजन में भी हिस्सा लेंगे जो पवित्र शहर के गांजरी इलाके में बनेगा।

3. हाल ही में किस देश की सरकार ने 544 जिलों में आपातकाल की घोषणा की है?

- A- रूस
- B- युकेन
- C- पेरू
- D- कोई नहीं

दक्षिणी अमेरिकी देश पेरू की सरकार ने 2023-24 के बीच अल नीनो (चक्रीय जलवायु) के संभावित आगमन पर उत्पन्न होने वाली पानी की कमी के 'आसन्न खतरे' के देखते हुये 544 जिलों में 60 दिनों के लिए आपातकाल की स्थिति घोषित कर दी।, "यह मौजूदा अत्यधिक उच्च जोखिम को कम करने के लिए तत्काल और आवश्यक आपातकालीन उपायों और कार्यों के निष्पादन की अनुमति देगा।" राष्ट्रीय नागरिक सुरक्षा संस्थान (इंडेसी) और अन्य राज्य संस्थानों के तकनीकी समन्वय के साथ, क्षेत्रीय और स्थानीय सरकारें संबंधित उपायों को अपनाएंगी, जिन्हें 'आवश्यकताओं के अनुसार संशोधित' किया जाएगा।

4. किस राज्य सरकार ने 21 साल से कम उम्र के लोगों पर हुक्का तंबाकू उत्पादों पर प्रतिबंध लगाया है?

- A- कर्नाटक
- B- हरियाणा
- C- महाराष्ट्र
- D- गुजरात

छोटी उम्र के लोगों को तंबाकू से बचाने के लिए कर्नाटक सरकार ने कवायद शुरू कर दी है। नियमों को और सख्त करने की तैयारी की जा रही है। देखने में आया है कि आज के समय में काफी युवा इसकी चपेट में आ रहे हैं। 14-15 साल के लोग भी जमकर सिगरेट के कश लगाते दिख जाते हैं। बीड़ी का भी खूब प्रयोग किया जाता है। ऐसे में सरकार इन लोगों को तंबाकू से दूर करने के लिए नियमों को सख्त करने पर काम कर रही है। स्कूलों के अलावा अब अस्पतालों और मंदिरों के पास भी ये प्रोडक्ट नहीं बिक सकेंगे। इन पदार्थों की बिक्री को करने के लिए भी 21 साल उम्र जरूरी होगी।

5. हाल ही में किस राज्य सरकार ने 29 जून को 'व्यापारी कल्याण दिवस' घोषित किया है?

- A- गुजरात
- B- उत्तर प्रदेश
- C- मध्य प्रदेश
- D- हरियाणा

मुगलों की गुलामी को अस्वीकार करने वाले 'दानवीर भामाशाह' के बलिदान को याद करने के लिए योगी सरकार 29 जून को भामाशाह जयंती को व्यापारी कल्याण दिवस के रूप में पूरे उत्तर प्रदेश में धूमधाम से मनाने की तैयारी कर रही है। "संस्कृति विभाग ने एक विस्तृत कार्य योजना तैयार की है और लोगों के बीच आयोजन के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाना शुरू कर दिया है।" सरकार इस अवसर पर उत्तर प्रदेश के व्यापारियों और उद्योगपतियों को सम्मानित करने की भी तैयारी कर रही है। इस वर्ष राज्य में भामाशाह जयंती मनाने के संबंध में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के समक्ष मांगें और सुझाव प्रस्तुत किए गए थे, जिन्हें सीएम योगी ने सहर्ष स्वीकार कर लिया और अब इस आयोजन को भव्य रूप से मनाने की कार्ययोजना तैयार है।

6. किस राज्य सरकार ने मुख्यमंत्री आत्मनिर्भर अभियान शुरू किया है?

- A- छत्तीसगढ़
- B- मध्य प्रदेश
- C- असम
- D- ओडिशा

असम सरकार "मुख्यमंत्री आत्मनिर्भर असम अभियान" के शुभारंभ के साथ अपने युवाओं के लिए सशक्तिकरण और आत्मनिर्भरता के एक नए युग की शुरुआत करने के लिए तैयार है। इस महत्वाकांक्षी योजना का उद्देश्य दो लाख योग्य युवा व्यक्तियों को 2 लाख रुपये की वित्तीय सहायता प्रदान करना है, जिससे राज्य के युवाओं के लिए एक उज्ज्वल और अधिक आत्मनिर्भर भविष्य का मार्ग प्रशस्त होगा। "मुख्यमंत्री आत्मनिर्भर असम अभियान" अपने युवाओं को सशक्त बनाने के लिए असम सरकार की प्रतिबद्धता का प्रमाण है। दो लाख युवा व्यक्तियों को वित्तीय सहायता प्रदान करके, यह योजना उन्हें अपने सपनों और आकांक्षाओं को आगे बढ़ाने में सक्षम बनाने का इरादा रखती है, जिससे बेरोजगारी कम हो और राज्य के युवाओं के बीच आत्मनिर्भरता को बढ़ावा मिले।

7. कौन 2027 में सीमेंट की रासायन विज्ञापन पर अंतरराष्ट्रीय कांग्रेस की मेजबानी करेगा?

- A- भारत
- B- जर्मनी
- C- श्रीलंका
- D- कोई नहीं

2027 में इंटरनेशनल कांग्रेस ऑन केमिस्ट्री ऑफ सीमेंट (आईसीसीसी) का आयोजन भारत में होगा। भारत के अग्रणी अनुसंधान और शैक्षणिक संस्थान, राष्ट्रीय सीमेंट और भवन निर्माण सामग्री परिषद ने आईआईटी दिल्ली के साथ मिलकर बैंकॉक में चल रहे 16वें आईसीसीसी के दौरान सम्मेलन की संचालन समिति के सदस्यों के समक्ष भारत की मेजबानी का दावा पेश किया और जरूरी समर्थन हासिल किया। सम्मेलन की मेजबानी के लिए भारत के अलावा स्विट्जरलैंड व संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने भी दावेदारी पेश की थी। सीमेंट के रासायन विज्ञान पर अंतरराष्ट्रीय कांग्रेस अपनी तरह का सबसे बड़ा और प्रतिष्ठित आयोजन है, जो सीमेंट और कंक्रीट के क्षेत्र में अनुसंधान की प्रगति की समीक्षा करता है।

8. हाल ही में किस कार कंपनी ने 2024 तक डीजल कारों का उत्पादन बंद करने का निर्णय लिया है?

- A- Audi
- B- Ford
- C- BMW
- D- Volvo

ऑटोमोटिव उद्योग में एक प्रमुख नाम वोल्वो कार्स ने एक अभूतपूर्व घोषणा की है। स्वीडिश कार निर्माता ने 2024 की शुरुआत तक डीजल से चलने वाले वाहनों का उत्पादन बंद करने का इरादा जताया है, जो पूरी तरह से इलेक्ट्रिक कार निर्माता बनने के अपने लक्ष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह निर्णय 2030 तक पूरी तरह से इलेक्ट्रिक वाहनों में परिवर्तित होने की वोल्वो की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। डीजल वाहन उत्पादन बंद करने का वोल्वो का साहसिक कदम ऑटोमोटिव उद्योग के उभरते परिदृश्य के प्रति एक सक्रिय प्रतिक्रिया है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

ONE LINER

अंतर्राष्ट्रीय शांति दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है- 21 सितंबर
हाल ही में ICMR ने कहाँ निपाह वायरस का पता लगाने के लिए टूनेट टेस्ट को मंजूरी दी है - केरल
प्रमिला मलिक किस राज्य विधानसभा की पहली महिला अध्यक्ष नामांकित हुई है - ओडिशा
हाल ही में इंडिया रेटिंग्स ने वित्त वर्ष 2024 में भारत की विकास दर कितने प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है- 6.2%
हाल ही में किस राज्य सरकार ने 'अडॉप्ट ए स्कूल' योजना के क्रियान्वयन का आदेश जारी किया है - महाराष्ट्र
NHA1 ने कहाँ MMLP विकसित करने के लिए समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं - बेंगलुरु
हाल ही में किस मंत्री ने विश्वकर्मा जयंती के अवसर पर पारंपरिक कारीगरों और शिल्पकारों हेतु 'पीएम विश्वकर्मा' योजना का शुभारंभ किया है - नरेंद्र मोदी
भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने किसे डोमेस्टिक और इंटरनेशनल सीजन के लिए ऑफिसियल पार्टनर चुना है- एसबीआई लाइफ
हाल ही में ' नुआखाई जुहार त्यौहार' किस राज्य में मनाया गया है - ओडिशा
चीन सागर में किस देश में आसियान संयुक्त सैन्य अभ्यास शुरू किया है - इंडोनेशिया
हाल ही में 'थिएरी माथो ने भारत में किस देश के दूत के रूप में कार्यभार संभालना है - फ्रांस
हाल ही में किस राज्य सरकार ने 29 जून को 'व्यापारी कल्याण दिवस' घोषित किया है - उत्तर प्रदेश

THE
ACHIEVERS
IAS ACADEMY